

Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты Победы!»

Биографический очерк

«Мои прабабушка и прадедушка в истории Великой Отечественной войны»

Выполнил:

учащийся 7 «Б» класса

Красноцветов Андрей.

ГБОУ ООШ№3 г.о.Жигулёвск, 2015г.

Я хочу рассказать про своих прабабушку и прадедушку Марию Семёновну и Григория Николаевича Ивкиных.

Мария Семёновна родилась 5 июля 1902 года, а Григорий Николаевич 24 ноября 1904 года в селе Сосновый Солонец Ставропольского района. У них было пятеро детей. Но, к несчастью, из-за тяжёлой болезни в июле 1942 года в годовалом возрасте умер младший сын. Остальным детям всё-таки удалось пережить те страшные времена войны.

22 июня 1941 года по радио объявили, что началась Великая Отечественная война. Стали забирать на фронт всех мужчин: мужей, братьев, отцов. Ушёл на фронт и мой прадед Григорий Николаевич, семья осталась без кормильца. Мария Семёновна работала в Райпромкомбинате швей. Но дети были маленькие, и поэтому ей разрешили работать на дому. Она шила для фронта телогрейки, брюки, рукавицы, бурки. Было очень трудно, но дети помогали ей как могли. Семья жила бедно, хлеб получали по карточкам - 200 грамм на человека. Дети с матерью ходили в поле, собирали колоски, тёрли их в ступе и пекли лепёшки - так и выживали. Учиться было некогда. Даже если и было хоть чуть-чуть свободного времени, они разводили сажу для чернил, уроки делали на квитанциях с обратной стороны, а мама сшивала их как тетрадь.

Григорий Николаевич служил на фронте сапёром, был на грани жизни и смерти, спас немало жизней. Он прошёл всю войну и дошёл до Берлина. Домой вернулся только в 1946 году, так как воевал в Японии. Пришёл с фронта больной и обессиленный, война наложила свой отпечаток. Прожил он всего четыре года и 24 ноября 1950 года умер.

За свой великий подвиг перед Родиной Григорий Николаевич был награждён двумя орденами «Красной Звезды», двумя медалями «За отвагу», одной медалью «За взятие Берлина», одной медалью за победу в Японии.

Дети выросли, стали работать и помогать матери. Жили большой дружной семьёй. Мария Семёновна продолжала по-прежнему работать в колхозе, пекла хлеб. Она была долгожителем - дожила до 100 лет! И свои последние годы прожила в любви, радости, заботе.

Я горжусь своими прабабушкой и прадедушкой. До сих пор их вспоминают в своём родном селе. А домик... Их маленький, старый домик также стоит на своём месте. Сейчас в нём живёт одна из дочерей, моя бабушка.